

福建省市场监督管理局文件

闽市监〔2018〕35号

福建省市场监督管理局关于进一步贯彻落实 工业产品生产许可证制度改革有关事项的通知

各设区市质监局，福州市、平潭综合实验区市场监管局，省工许审查技术中心，原省质监局行政服务中心：

为贯彻落实《国务院关于进一步压减工业产品生产许可证管理目录和简化审批程序的决定》（国发〔2018〕33号）、《国务院关于在全国推开“证照分离”改革的通知》（国发〔2018〕35号）、《市场监管总局关于贯彻落实〈国务院关于进一步压减工业产品生产许可证管理目录和简化审批程序的决定〉有关事项的通知》（国市监质监〔2018〕190号）、《市场监管总局办公厅关于食品相关产品生产许可实行告知承诺有关事项的通

知》(市监质监〔2018〕73号)要求,结合我省实际情况,提出以下工作要求,请各单位抓好落实。

一、市场监管总局组织全面修订了工业产品生产许可证实施通则及各工业产品生产许可证实施细则,并出台了《市场监管总局关于公布工业产品生产许可证实施通则及实施细则的公告》(2018年第26号),自2018年12月1日起实施,原工业产品生产许可证实施通则、相应实施细则以及后置现场审查要求同时废止。各单位可登录市场监管总局官网(网址:http://samr.saic.gov.cn/gg/201811/t20181127_277208.html),自行下载实施通则及细则,认真学习研究。

二、省市场监管局根据新的实施通则及细则规定,对《工业产品生产许可证核发办事指南》进行了重新梳理。梳理后的办事指南分为三个子项:一般程序部分,产品类别范围为“危险化学品”;告知承诺程序部分,产品类别范围为“食品相关产品”;先证后核程序部分,产品类别范围为“防伪技术产品、摩擦材料及密封制品、公路桥梁支座、内燃机、砂轮、钢丝绳、预应力混凝土用钢材、预应力混凝土枕、特种劳动防护用品、电线电缆、耐火材料、建筑防水卷材、危险化学品包装物及容器、机动车制动液、化肥”。具体内容可登录省网上办事大厅查看,网址为<http://www.fjbs.gov.cn/service.action?fn=list&userType=2&dptId=73E5CE3B6C52A161D36446A647451A07>。

三、对于 2018 年 10 月 16 日起取消发证前产品检验，改为企业在申请时提交具有资质的检验机构出具 1 年内检验合格报告的，具有资质的检验机构应为取得“检验检测机构资质认定”证书的机构，出具的检验报告上应有“CMA”标志。检验报告应为型式试验报告、委托产品检验报告或政府监督检验报告当中一类，其中型式试验报告或委托产品检验报告应覆盖实施细则规定的项目，政府监督检验报告应为省级及以上产品质量监督抽查合格报告。

四、对于申请免实地核查的，若生产地址、产能、重要生产工艺和技术、关键生产设备和检验设备与最近一次实地核查时相比未发生变化，应提交由企业法定代表人/负责人签字并加盖公章的《企业申请生产许可证延续免于实地核查承诺书》，无需提交县级以上质监（市场监管）部门出具的证书有效期内未受到行政处罚的证明。

五、对于 2018 年 12 月 1 日起，除危险化学品及食品相关产品外的其他省级发证产品，实行后置现场审查的，审查组由监管人员和审查人员组成，审查人员应不少于 2 人，监管人员应为企业所属辖区的县级局取得行政执法证的有关人员，依据生产许可证法定条件对企业履行承诺情况、申报材料一致性进行后置现场审查。后置现场审查结论不合格的，监管人员应当场作出撤销决定，送达《撤销生产许可证决定书》（一式三份，格式可参照新的

实施通则附件 7)，并收回企业生产许可证纸质原件；审查人员将《撤销生产许可证决定书》原件一份带回省市场监管局，省市场监管局统一办理注销手续。食品相关产品的证后监管，按照《福建省市场监管局转发市场监管总局办公厅关于食品相关产品生产许可实行告知承诺有关事项的通知》(闽市监〔2018〕20号)执行。

六、为了便于审批信息及时对接至证后监管环节，省市场监管局在官网上开辟了《工业产品生产许可证制度改革专栏》(网址：<http://zjj.fujian.gov.cn/xxgk/rdzt/gyxkgg/>)。该专栏上实时更新国家、市场监管总局、省市场监管局关于工业产品生产许可证制度改革的政策文件，设置了“获证企业信息查询”入口，可查看自 2018 年 12 月 1 日起企业申请工业产品生产许可证事项时提交的申请单、承诺书及获批后的证书、后置现场审查结论不合格时的撤销情况。

七、各单位要加强对工作统筹，层层压实责任，确保积极稳妥推进工业产品生产许可证制度改革。要结合实际，按照上级文件要求，细化措施，主动作为，扎实推进改革。要运用多渠道、多角度、多方式，做好改革宣传解读工作，扩大社会特别是企业的知晓度，及时回应社会关切。要加强培训，提升工作人员业务素质和服务意识，提升企业的法律意识和诚信意识，让企业享受到改革带来的“红利”。要加强事中事后监管，落实企业质量安全

主体责任和属地监管责任，守住安全底线，扎实推进各项工作任务落实。

各单位在推进改革工作的过程中，要将发现的问题及好的措施、建议及时报告省市场监管局。



(此件予以主动公开)

抄送：福建省自贸区福州、厦门、平潭片区，福州新区

福建省市场监督管理局办公室

2018年12月13日印发